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Vragen van het lid Thieme (PvdD) aan de minister van Infrastructuur en Milieu 
over de schorsing van de zwanenredder (ingezonden 7 augustus 2012). 

Antwoord van minister Schultz van Haegen-Maas Geesteranus 
(Infrastructuur en Milieu) (ontvangen 22 augustus 2012). 

Vraag 1
Kent u het bericht «NS schorst zwanenredder»?1 

Antwoord 1
Ja. 

Vraag 2
Acht u het juist dat de NS iemand schorst die een gewond dier redt dat in 
nood verkeert? Zo ja, waarom? Zo nee, bent u bereid de NS hierop aan te 
spreken? 

Antwoord 2
De betreffende medewerker is, zo berichtte de NS mij, betaald afwezig. Dit is 
een arbeidsrechtelijke kwestie tussen werkgever en werknemer waar ik niet in 
treed. Het onderzoek richt zich op de toedracht van dit incident en zal 
uitwijzen of de monteur handelde in strijd met het Normenkader Veilig 
Werken (NVW). Het NVW bepaalt dat spoormedewerkers de spoorbaan niet 
onbevoegd mogen betreden. 

Vraag 3
Deelt u de mening dat wanneer een medewerker van NS de acute keuze heeft 
een gewonde zwaan die zich op het spoor bevindt te redden en daarmee ook 
het treinverkeer te beveiligen, dat een betere keuze is dan een gewond dier 
aan zijn lot over te laten? Zo nee, waarom niet? 

Antwoord 3
Nee, ten tijde van het incident waren ProRail en KLPD voorbereidingen aan 
het treffen om het dier in nood op een veilige manier te redden. Het dier 
werd niet aan zijn lot overgelaten. De dierenambulance was inmiddels 
onderweg. Het is aan de treindienstleider om te beoordelen of sprake is van 

1 http://nos.nl/artikel/403500-ns-schorst-zwaanredder.html
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een veiligheidsrisico voor het treinverkeer en te besluiten het treinverkeer al 
of niet (deels) te staken. 

Vraag 4
Op welke andere wijze had de betreffende medewerker invulling kunnen 
geven aan de wettelijke zorgplicht om een dier in nood niet aan zijn lot over 
te laten? 

Antwoord 4
Zoals aangegeven moeten spoormedewerkers handelen conform de 
voorschriften van het NVW. 

Vraag 5
Deelt u de mening dat er een verkeerde voorbeeldwerking uitgaat van het feit 
dat een dierenredder met schorsing bestraft wordt, terwijl de algemene 
opinie is dat dierenmishandelaars te makkelijk vrijuit gaan of er met een 
lichte taakstraf vanaf komen? Zo nee, waarom niet? 

Antwoord 5
Nee, dat de medewerker betaald afwezig is, heeft geen betrekking op de 
intentie tot het redden van de zwaan, maar op het mogelijk handelen in strijd 
met de bepalingen van het NVW. Of dit daadwerkelijk het geval is geweest  
moet blijken uit het onderzoek van de NS.
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